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Thanks for the Buggy Ride : Memoirs of an Ottoman Jew / Victor Eskenazi
Libra Kitapcilik ve Yayincilik Ticaret Ltd, Turkey 2013

189p. ; 21cm.

9786054326754

$ 45.00/ PB

214 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157415

Everyday Lives of Ottoman Muslim Women : Hanimlara Mahsus Gazete
(Newspaper For Ladies) (1895-1908) / Ayse Zeren Enis

Libra Kitapcilik ve Yayincilik Ticaret Ltd, Turkey 2013
785p. ; 21cm.

9786054326716

$90.00/ PB

816 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157416

Les Souvenirs D'une Desenchantee : Etre Femme Dans I'Empire Ottoman
Finissant / Saibe Ors

Les Editions Isis, Turkey 2013
221p. ; 24cm.
9789754284928

$ 35.00/ PB

382 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157417

Assyrian Identity and the Great War : Nestorian, Chaldean and Syrian Christians

in the 20th Century / Bulent Ozdemir
Whittles Publishing Ltd, UK 2012
xxiv. 168p. ; 24cm.

9781849950602

$ 39.95/PB

374 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157418

Les Juifs Byzantins Aux Racines de L'Historie Juive Ottomane : Essai de

Reflexions Speculaires ou Tentative D’Habillage D'une Absence de Representation

/ Philippe Gardette
Les Editions Isis, Turkey 2012
241p. ; 24cm.
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9789754284911
$ 45.00/ PB
394 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157419

Brief Catalogue of the Oriental Manuscripts Preserved in St. St. Cyril and
Methodius National Library Volume 1 / Stoyanka Todorova Kenderova and Anka
Dimitrova Stoilova

St. St. Cyril and Methodius National Library, Turkey 2013
292p. ; 24cm.

9789545231339

$ 65.00/ PB

490 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157421

Haberal Prof. Dr. Mehmet Haberal’s Life — Lifelong 7/24 / Mete Akyol ... [et al]
(Editors) ; translated by Meric Akyol

Akum Publishing, Turkey 2013
205p. ; 22cm.

$ 25.00/ PB

910 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157422

Hala Hatirliyorum = I Still Remember / Akillas Millas
Adali yayinlari, Turkey 2013

159p. ; 28cm.

9789759119379

$ 40.00 / PB

584 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157423

Memoirs of Tan Sri Ani Arope / Ani Arope

Fulbright Alumni Association of Malaysia (FAAM), Malaysia 2013
X. 143p. ; 26cm.

9789674302979

$ 25.00/ PB

298 gm.

1.Ani bin Arope, Tan Sri
2.Economists - Biography - Malaysia

http://www.marymartin.com/web?pid=157512

Made in Germany : Life Changing Moments / Mahadi Mohamad (Editor)
German Alumni Association Malaysia, Malaysia 2013

184p. ; 18cm.

9789671197509

$ 15.00/ PB

372 gm.

Autobiography of Student life of Malaysians in Germany
http://www.marymartin.com/web?pid=157513

Malay Kingship in Kedah : Religion, Trade, and Society / Maziar Mozaffari Falarti
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Strategic Information and Research Development Centre,Malaysia 2013
XXv. 225p. ; 23cm.

9789670630090

$ 25.00/ PB

374 gm.

1.Kingship - Kedah
2.Malays - Social life and customs

http://www.marymartin.com/web?pid=157514

Sarawak : The Real Deal : How a Kingdom was betrayed in an Intrigue of
Trickery, Coercion and Subterfuge : Declassified Colonial Documents Reveal
Shocking Truth Behind Formation of Malaysia / Lina Soo

Lina Soo, Malaysia 2013
Viii, 123p.

$ 65.00 / PB

400 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157515

188 Hugh Low Street : The Scissor Sharpener’s Daughter / Frances Yip
Frances Yip, Malaysia 2013

xiv. 186p. ; 21cm.

$ 20.00/ PB

278 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157516

The Southeast Asia Regional Branch of the International Council on Archives
(SARBICA) Journal 2008 /

Brunei Museums Department, Brunei 2008
viii. 208p. ; 26cm.

$ 50.00/ PB
560 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157517

Chinese Clans in Penang : A Concise History Volume 1 /
Penang Chinese Clan Council, Malaysia 2013

xiv. 378p. ; 31cm.

9789671193402

$ 125.00 / HB

2820 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157518

Malay Descendant Communities in China = Masyarakat Melayu di Negara China
(PB) / Hj. Yusuf Liu Baojun

SABA Islamic Media, Malaysia 2013
256p. ; 26cm.

9789675068805

$ 50.00/ PB

708 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157519
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Malay Descendant Communities in China = Masyarakat Melayu di Negara China
(HB) / Hj. Yusuf Liu Baojun

SABA Islamic Media, Malaysia 2013
256p. ; 26cm.

97896750688057

$ 75.00 / HB

932 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157520

Engineering Heritage of Malaysia / Chin Mee Poon
The Institution of Engineers, Malaysia 2013

122p. ; 23 x 30cm.

9789834061623

$ 25.00/ PB

696 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157521

The Tamils in India, Ceylon and Malaya / R. Visvanathan P.J.K
R. Visvanathan P.].K, Malaysia 2013

iii. 232p. ; 26cm.

97896711622

$ 30.00/ PB

850 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157522

Pens as Swords : The Philippine PEN Jose Rizal Lectures, 1958 - 2007 / Jose
Victor Z. Torres (Editor)

Solidaridad Publishing House,Philippines 2013
xi. 238p. ; 23cm.

9789718845585

$ 25.00/ PB

292 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157703

Recoletos, Ingleses y la joya gaditana : Essays on Colonial Cavite, 1616 — 1898 /
Lino L. Dizon

De La Salle University Press Inc,Manila 2013
196p. ; 23cm.

9789719208235

$ 25.00/ PB

314 gm.

1.Cavite Province (Philippines) — History — 1590-1898

2.Augustinians - Philippines — Cavite — History

3.Cavite Province (Philippines) - Colonization

4.Cavite Province (Philippine) - Politics and government - 1616-1898
5.Spain Constitution

http://www.marymartin.com/web?pid=157705

A Wartime Legacy : The University of Santo Tomas During the Second World War,
1941 - 1945 / Jose Victor Z. Torres

UST Publishing House, Manila 2013
xii. 145p. ; 23cm.
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9789715067096
$ 20.00/ PB
230 gm.

1.University of Santo Tomas — History — 1941-1945
2.University of Santo Tomas - History — World War II

http://www.marymartin.com/web?pid=157706

Childhood Memories of Zamboanga / Helen N. Mendoza
Ken Incorp., Philippines 2013

xiii. 169p. ; 18 x 26¢cm.

9789718558591

$ 30.00/ PB

516 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157709

Kahoy : Wood in the Philippines Vol. 1 - Wood and Its Uses from Pre-Hispanic to
Spanish Colonial Philippines / Cheek Sangalang Fadriquela

UST Publishing House, Manila 2013
xxiv. 399p. ; 26cm.
9789715067003

$ 60.00/ PB

802 gm.

1.Wood - Utilization — Philippines - History
2.Wood - Dictionaries

http://www.marymartin.com/web?pid=157710

Kahoy : Wood in the Philippines Vol. 2 - Lexicon of Wood Terms from 16th to
19th Century Sources / Cheek Sangalang Fadriquela

UST Publishing House, Manila 2013
vii. 169p. ; 26cm.

9789715067010

$ 30.00/ PB

344 gm.

1.Wood - Utilization - Philippines - History
2.Wood - Dictionaries

http://www.marymartin.com/web?pid=157712

From the Ranks : A Biography of Titus B. Villanueva, Bureau of Customs
Centennial Commissioner / Chando P. Morallos

Penpower News Agency, Philippines 2013
vii. 141p. ; 29cm.

$ 65.00 / HB
894 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157715

The Journal of History Volume LIX, January - December 2013 : History and
Environment / Rolando O. Borrinaga (Editor)

The Philippine National Historical Society, Inc., Philippines 2013
X. 418p. ; 23cm.

ISSN:0117-2840

$ 35.00/ PB

632 gm.
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http://www.marymartin.com/web?pid=157717

Italians of Brisbane 1 / Fabio Baggio

Scalabrini Migration Center , Overseas Workers welfare Administration,
Philippines 2004

xii. 228p. ; 21cm.
9718789111

$ 30.00/ PB

322 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157718

Italians of Brisbane 2 / Fabio Baggio

Scalabrini Migration Center , Overseas Workers welfare Administration,
Philippines 2008

X. 261p. ; 21cm.
9789718789131
$ 30.00/ PB
364 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157720

How My Sons Lost their Tagalog / Benjamin Pimentel
Ateneo de Manila University Press, Quezon City 2013
xviii. 117p. ; 22cm.

9789715506601

$ 15.00/ PB

144 gm.

1.Philippines - Miscellanea
2.Philippines - Social life and customs
3.Philippines - History — Sources

4 .Philippines - Politics and government

http://www.marymartin.com/web?pid=157721

The Naga We Know / Paz Verdades M. Santos with Kristian Sendon Cordero
(Editors)

Anvil Publishing, Inc, Philippines 2013
xvi. 140p. ; 22cm.

9789712728464

$ 18.00/ PB

154 gm.

1.Naga City (Camarines Sur, Philippines) - Social life and customs
2.Naga City (Camarines Sur, Philippines) — History.

http://www.marymartin.com/web?pid=157723

The Portuguese in Hong Kong and China : Their Beginning, Settlement and
Progress to 1949 Volume Two / Barnabas H.M. Koo

University of Macau, Macau 2013
XXiv. 243p. ; 26cm.
9789996510496

$ 40.00/ PB

552 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157756
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Iocrlnas)Pereira, S.). (1646 - 1708) Life, Work and World / Luis Filipe Barreto
Editor

Centro Cientifico e Cultural de Macau, Macau 2010
432p. ; 24cm.

9789728586201

$ 80.00/ PB

814 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157757

Tracing Macau Through Chinese Writers and Buddhist/Daoist Temples / Christina
Miu Bing Cheng

Centro Cientifico e Cultural de Macau, Macau 2013
240p. ; 23cm.

9789993710950

$ 30.00/ PB

500 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157758

The Three Macanese Communities Meetings Under the Auspices of the MSAR :
2001, 2004, 2007 /

Conselho Das Comunidades Macaenses, Macau 2010
143p. ; 28cm.

9789993799542

$ 25.00/ PB

580 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157759

Serving a New Nation : Baey Lian Peck’s Singapore Story / Ooi Kee Beng
ISEAS Publishing, Singapore 2013

xiii. 150p. ; 21cm.

9789814519083

$ 32.00 / HB

384 gm.

1.Baey, Lian Peck
2.Businessmen — Singapore - Biography
3.Singapore - Officials and employees - Biography

http://www.marymartin.com/web?pid=157773

Offshore Asia : Maritime Interactions in Eastern Asia Before Steamships / Fujita
Kayoto, Momoki Shiro & Anthony Reid (Editors)

ISEAS Publishing, Singapore 2013
xiii. 344p. ; 23cm.
9789814311779

$ 49.50 / PB

460 gm.
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1.Shipping - East Asia - History

2.Merchant marine — East Asia - History

3.Navigation - East Asia — History

This exemplary work of international collaboration takes an integral approach to
the histories of Northeast and Southeast Asia, with contributions from scholars
familiar with Japanese, Chinese and Korean academic discourse as well as that of
English. The new scholarship represented by this volume demonstrates that the
vast and growing maritime interactions between the countries of eastern Asia
have long historical roots. The so-called "opening" to Western trade in the mid-
nineteenth century was not the beginning of this process, as often assumed, but
rather the return to a dynamic earlier pattern which had been interrupted by a
phase of defensive state consolidation in the long eighteenth century. Asia cannot
be understood without its "offshore" oceanic interactions as well as the
continental ones.

http://www.marymartin.com/web?pid=157774

Ruth Wong : Educationist and Teacher Extraordinaire / Wong Hee-Ong
Strategic Information and Research Development Centre,Malaysia 2013

xvi. 117p. ; 23cm.
Bibliography: p. 125

9789675832901
$ 22.00 / PB
256 gm.

1.Wong, Ruth
2.Educationists
3.Teachers

http://www.marymartin.com/web?pid=156059

Saudade : The Culture and Security of Eurasian Communities in Southeast Asia /
Antonio L. Rappa

Ethos Books, Singapore 2013
249p. ; 21cm.
9789810775452

$ 28.00/ PB

328 gm.

1.Eurasians - Malaysia

2.Eurasians - Malaysia - Ethnic identity
3.Eurasians - Singapore

4 .Eurasians - Singapore — Ethnic identity

http://www.marymartin.com/web?pid=156829

The 1963 Operation Coldstore in Singapore: Commemorating 50 Years / Poh Soo
Kai, Tan Kok Fang & Hong Lysa

Strategic Information Research Development Centre (SIRD), Malaysia 2013

Xix. 542p. ; 23cm.
Includes index

9789670630106
$ 35.00 / PB
820 gm.

1.Operation Cold Store
2.Detention of persons — Malaysia
3.Political prisoners - Singapore

http://www.marymartin.com/web?pid=157603

Education at Large : Student Life & Activities in Singapore 1945 - 1965 / Teng
Siao See, Chan Cheow Thia & Lee Huay Leng (Editors)

World Scientific Publishing Co. Pte. Ltd.,Singapore 2013
XXXiv. 273p. ; 25cm.
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9789814405546

$ 32.00 / PB

544 gm.

1.High school students - Singapore - History — 20th century
http://www.marymartin.com/web?pid=157402

Down The Seletar River: Discovering A Hidden Treasure Of Singapore / Eugene
Wijeysingha

Seletar Hills Estate Residents' Association(SHERA), Singapore 2013

282p. ; 28cm.
Includes Bibliographical References (page 274) and Index

9789710579204
$ 35.00 / HB
2050 gm.

1. Seletar East Camp (Singapore) -- History
2. Seletar East Camp (Singapore) -- Pictorial Works

http://www.marymartin.com/web?pid=156411

Love and Share : Memoirs of a Centenarian / Teresa Hsu
Sharana Rao, Singapore 2012

XXiX. 223p. ; 22cm.

9789810704940

$ 30.00 / HB

446 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=155234

Chakravyuh : In My View “Gurumukh” Charles Sobhraj / Bishwa Lal Shrestha
Bhubaneshori Hada (Shrestha), Nepal 2012

377p. ; 18cm.

9789937255066

$ 7.00 / PB

290 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157861

Kathmandu ... Then and Now / Tirtha Narayan Manandhar
Tirtha Narayan-Narayan Devi Lumanti Guthi, Nepal 2013
225p. ; 21cm.

9789937269377

$ 25.00/ PB

328 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157863

At Home in the World : Globalization and the Peace Corps in Nepal / James F.
Fisher

Himal Books, Lalitpur, Nepal. 2013
xviii. 200p. ; 21cm.
9789937597050

$ 30.00/ PB

274 gm.
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A detailed first-hand account - and critical analysis of the impact of the first
contingent of American Peace Corps volunteers to love and work in Nepal,
arriving in 1962 just following the King’s seizure of absolute power and the
tentative opening of the country to the outside world.

http://www.marymartin.com/web?pid=157864

The Great Earthquake in Nepal (1934 A.D.) / Brahma Shumsher Jung Bahadur
Rana

Ratna Pustak Bhandar,Kathmandu, Nepal 2013
xviii. 136p. ; 22cm.

9789937330152

$ 25.00/ PB

234 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157865

Five Treasures of Great Snow : The Story of Kangchenjunga / Jon Gangdal & Karl
Kerner

Buddha Publication, Nepal 2012
274p. ; 28cm.

9789937301930

$ 100.00 / HB

1350 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157866

Nepal : A Photographic Journey 1962 - 2007 / Peter H. Prindle
Ratna Pustak Bhandar,Kathmandu, Nepal 2013

xvi. 207p. ; 22 x 28cm.

9789937330145

$ 45.00/ PB

864 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157867

Encyclopaedia of Nepal / Dev Ratna Dhakhwa
Bimala Dhakhwa, Nepal 2013

332p. ; 23cm.

9789937268707

$45.00 / HB

684 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157860

Chu quyén cua Viét Nam doi véi hai quan dao Hoang Sa va Trudng Sa =
"Vietnam's Sovereignty over HOANG SA and TRUONG SA Archipelagoes " /
Ministry of Foreign Affairs of Vietnam. National Boundary Commission /

Nha Xuat Ban Tri Thuc, Vietham 2013
96p. ; 21cm.

9786049087936

$ 15.00/ PB

162 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157800

Some Historic Battles in Viet Nam /
The gioi Publishers, Vietham 2013
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v.; 252p.; 21cm.
9786047707287
$ 25.00/ PB

284 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157801

“Duong Luoi Bo” Mot Yeu Sach Phi Ly = “Cow-Tongueline” — An Irrational Claim /
Nha Xuat Ban Tri Thuc, Vietham 2012

332p. ; 21cm.

9786049086281

$ 30.00/ PB

310 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=157802

Kyoto : city of zen : visiting the heritage sites of Japan’s ancient capital / Judith
Clancy ; photography by Ben Simmons

Tuttle Publishing, Japan 2012
144p ; 22x22cm.
9784805309780

$ 40.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157990

Kobe : city of lights : a guide to Kobe and foreign culture / translated by Komei
Kure ; edited by David Rahn, Emi Higashiyama.

Kobe Shimbun Publishing Center, Japan 2013
246p ; 19cm.

9784343007346

$ 30.00 / HB

: Kobe ikokubunka monoshiri jiten.

http://www.marymartin.com/web?pid=157992

Kukai the universal / Ryotaro Shiba ; translated by Akiko Takemoto
: 2013

350p ; 22cm.

9784863870352

$ 40.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157993

Nixon presidential materials = : NSC institutional files Japan and Asia / compiled
by Osamu Ishii.

Kashiwa Shobo Publishing, Japan 2013
10v.

9784760142538 (set)

$ 6000.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157995

Profile of Gunma /
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2013

63p ; 26x26cm + 1.
9784903297163

$ 13.00 / HB

iVIascot of Gunma Prefecture
http://www.marymartin.com/web?pid=157996

The U.S.A. is responsible for the Pacific War / Suzuki Tosiaki [], translated by
Watanabe Masaaki, Suzuki Tosiaki, Moteki Hiromichi

Horiuchi Printing, Japan 2013
605p ; 22cm.
9784990725808

$ 80.00/ HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157997

= Sakamoto Ryoma and His Two Wives : : / .
2013

163p ; 22cm.

9784789015387

$ 30.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=158002

= Postal stationery in Southeast Asia under Japanese occupation : . /
1, 2013

167p ; 29cm.

9784889637601

$ 120.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=158003

= Imperial Japanese Navy Air Units Battlefield photograph collection. /
1, 2013

143p ; 26cm.

9784499231121

$ 60.00/ HB

http://www.marymartin.com/web?pid=158001

A history of the French Post Office of Yokohama = = Une histoire du Bureau de
poste Francais de Yokohama / Matsumoto Jun Ichi .

Japan Philatelic Foundation, Japan 2012
241p ; 31lcm.

9784889637519

$ 400.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=158000

The kojiki : myths and legends of Japan / Kiyosumi Munehiro.
Mizuyamasangyo, Publishing Division, Japan 2012
266p ; 22cm.
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9784906860081
$ 32.50 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157999

The Kojiki : records of ancient matters / translated by Basil Hall Chamberlain.
Tuttle Publishing, Japan 2012

489p ; 21cm.

9784805312155

$ 60.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157998

The Life of Higuchi Ichiyo / Ilda Yoriko

Osaka Municipal Universities Press, Japan 2012
170p. ; 21cm.

9784901409940

$ 50.00/ PB

270 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=149391

Kyoto popular front : anti-fascist movement at a café in Kyoto during the 1930s /
Yuichi Sato [].

Hokuto Shobo Books, Japan 2012
98p ; 22cm.

9784894672239

$ 36.00/ HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157994

Japanese automata : Karakuri Zui: an eighteenth century Japanese manual of
automatic mechanical devices / translated and annotated by Murakami Kazuo

Murakami Kazuo, Japan 2012
255p ; 30cm.
9784990622800

$ 240.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=157991

The Unauthorised History of South Africa / Dr Stienie Dikderm
Zebra Press, South Africa 2013

176p.;

9781770225947

$ 22.00 / HB
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Researched and written by two historians well respected in concentric circles, this
hilarious take on our collective past reveals stunning new discoveries and
fascinating new figures, from Koos van Doosch, the cheese-pimp who settled the
Cape a year before Van Riebeeck, to Shaka’s lesser-known brother, Nigel Zulu,
who just wanted to be a florist. You’ll discover how the winner of the Mr Mielie
Board beauty pageant came to rule South Africa, and you’ll celebrate our greatest
triumphs, like when Matt Damon and Morgan Freeman won the Rugby World Cup
in 1995. From small fat gold-plated rhinos in Mapungubwe to small fat gold-
plated politicians in Mangaung, The Unauthorised History of South Africa tells you
the history you always wanted to know but were too afraid to ask.

http://www.marymartin.com/web?pid=158096

MaIT(ing Champions: How South Africa's sporting heroes are made / Michael
Jenkins

The Penguin Group (SA), South Africa 2013

9780143538387
$ 33.00/ HB

Making Champions by Michael Jenkins is a journey into the histories, hearts and
homes of some of South Africa’s greatest sporting heroes. Featuring 14 icons of
our time, including AB de Villiers, Ryan Sandes, ‘Beast’ Mtawarira, Siphiwe
Tshabalala, Francois Hougaard, Bridgitte Hartley and Siyabonga Nomvethe.
Making Champions explores the vastly varied journeys that have taken each of
these stars to the very top of their game.

The real story of sporting success is often far more ordinary than we imagine.
Every athlete featured in Making Champions was born with natural talent, but
each individual has had to work and hone that talent in order to be the best.
Making Champions is about getting to know our national heroes better, and
sharing the moments that have moved them, shaped them and defined them. It's
also about equipping and inspiring all South Africans to be champions in their own
right, by shining a spotlight on the big difference-making factors that shaped
these stories and can guide our own.

http://www.marymartin.com/web?pid=158098

Crimes, Victims and Witnesses : Apartheid in Palestine / Mats Svensson
Real African Publishers, South Africa 2013

300p.;

9780987034809

$ 45.00 / HB

Breaking open a fascinating new dialogue on the situation in occupied Palestinian
territories, this personal account presents a South African perspective that is
complemented by striking color photographs. Author and photographer Mats
Svensson began work in Jerusalem with Swedish development assistance and
quickly realized that the world he had wandered into was far worse off than what
he had read. Through the lens of his camera and captured in his own words, he
documents the daily horrors that he witnessed during long treks through occupied
territory. This chronicle provides valuable depth to an issue that news articles
abroad only scratch the surface of—what it is truly like to live amidst the
Israeli-Palestinian conflict

http://www.marymartin.com/web?pid=158099

Theophilus Shepstone and the Forging of Natal / Jeff Guy
University of Kwazulu Natal Press, South Africa 2013
576p.;

9781869142490

$ 50.00/ HB

Theophilus Shepstone is recognised as one of the key figures in the history of
colonial Africa. He is credited with developing some of the essential and widely
copied features of colonial administration, including indirect rule, customary law
and segregation.

http://www.marymartin.com/web?pid=158100
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The Life of Nat Nakasa / Ryan Brown
Jacana Media, South Africa 2013
216p.;

9781431405343

$ 32.00 / HB

Less than a year earlier, Nakasa had taken an “exit permit” from the apartheid
government — a one-way ticket out of the country of his birth — and come to
Harvard University on a journalism fellowship. Now he was caught in a precarious
limbo, unable to return to South Africa but lacking citizenship in the United
States, a place that he was beginning to feel offered little respite from the brutal
racism of his own country. He was, he had written, a “native of nowhere... a
stateless man [and] a permanent wanderer”, and he was running out of hope.
Standing in that New York City apartment building, he faced the alien city. Then
he jumped. He was 28 years old.

In a short but vibrant career as a writer and editor in the apartheid South Africa
of the 1950s and early ‘60s, Nakasa penned features for the country’s most
influential black hews magazine, Drum, became the first black columnist for the
Rand Daily Mail [...] and founded a literary journal, The Classic, to publish African
writing. By the time he was in his mid-20s, he had written for the New York
Times and been invited to Harvard to study journalism. But like so many South
African intellectuals of his generation, leaving his homeland was not simply a
matter of deciding to go. It was also a matter of deciding never to come back.

http://www.marymartin.com/web?pid=158101

Choosing to be free : The Life Story of Rick Turner / Billy Keniston
Jacana Media, South Africa 2013

256pp.;

9781431408313

$ 29.95/ HB

Rick Turner was one of South Africa’s most original and powerful thinkers and is
remembered today as a remarkable teacher and activist. For almost ten years,
from 1968, when he returned to South Africa from his studies at the Sorbonne, to
1978, when he was shot by an unknown assassin, Rick Turner played an
important role in the opposition to apartheid, especially by provoking whites to
expand their vision of what South Africa could be.

Believing in the ‘necessity of utopian thinking’, he wrote a short book, The Eye of
the Needle (1972), that sought to envision a very different kind of society. It has
become a classic of its kind. For the authorities Rick Turner was a constant source
of annoyance, a threat and anomaly that had to be dealt with. What was most
dangerous about him was that his life and thought failed to fit within the
dominant narrative of his time. Never a member of the ANC or the Communist
Party or any political party for that matter, he propounded a vision for the
transformation of South Africa that was both independent and radical.

http://www.marymartin.com/web?pid=158102

A Passion for Freedom / Mamphela Ramphele
Tafelberg Publishers, South Africa 2013
224pp.;

9780624065074

$ 36.00 / HB
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The richly anecdotal story of an extraordinary life - when baby Mamphela was
born to teacher parents in the rural village of Kranspoort, few would have
predicted that she would become not only a medical doctor, but an international
leader and the founder of not one but two new political movements. As a young
woman, Mamphela was instrumental in creating the ideology of Black
Consciousness with her partner, Steve Biko. As an accomplished and well-off
businesswoman who had reached the pinnacle of success, this year she felt
compelled to start Agang SA, to provide South African voters with an alternative
to the inept and increasingly corrupt ANC.

In this very readable autobiography, Mamphela Ramphele vividly describes her
rural childhood, her extended family, her first loves and losses - after the death
of her firstborn, she nearly lost her and Steve’s baby after his death by torture -
and her subsequent successes in both politics and business.

She also shares her vision for a future South Africa of which we can all be proud.

http://www.marymartin.com/web?pid=158103

Field Guide to the Battlefields of South Africa / Nicki von der Heyde
Struik Travel & Heritage, South Africa 2013

352p.;

9781431701001

$ 36.50 / HB

Expert battlefields guide Nicki von der Heyde presents 71 battles covering three
wars and a series of conflicts that shaped the course of South Africa’s history -
from the colonial clashes that characterised the 18th and 19th centuries to the
2nd Anglo-Boer War of 1899-1902.

Informative and lively accounts of the engagements are provided, with special
attention given to the context, action, outcomes and principal combatants
involved. Arranged in provincial and regional order, the Field Guide to the
Battlefields of South Africa includes an array of special features that allow for an
enthralling and multi-layered account of the battles: 580 images; 80 illustrated
timelines; 60 fact and feature boxes; 16 annotated battle maps; 10 regional
:ocator maps; Detailed directions to each site; GPS co-ordinates for inaccessible
ocations.

http://www.marymartin.com/web?pid=158104

Zimbabwe: Paradise Plundered : Police Reserve Pilot/Farmer before and after
independence / Jim Barker

Galago Publishing, South Africa 2013
290pp with 16 pages of b/w pics ; 24cm.
978191985417

$ 49.50 / HB

Jim Barker, a Rhodesian born and bred, owned and had developed a successful
tobacco farm at Karoi on what had once been virgin land. Over 38 years he
invested every penny he owned into it. When the Bush War commenced he
volunteered for the Police Anti-Terrorist Unit (PATU) in which he saw action in the
fight against terrorists and became the first Police Reservist to be awarded the
much prized Police Decoration for Gallantry. He bought his own light aircraft and
was accepted into the Police Reserve Air Wing. He remained in PRAW until the
end of the war conducting reconnaissance operations, casevacs, trooping and
courier missions often under fire.

After the British supervised elections in 1980 which brought Mugabe to power, he
turned his attention back to farming and carried out major developments building
20 tobacco curing barns, sheds, an aircraft hanger, staff houses, a farm store, 21
dams for irrigation and much more. All this came to naught when Mugabe
instituted his illegal invasions and confiscation of white owned farms for handing
over to black peasants. Jim successfully fought the confiscation through the
courts but in the end his farm was illegally grabbed without compensation.

http://www.marymartin.com/web?pid=158105

A School of Struggle : Durban's Medical School and the Education of Black
Doctors in South Africa / Noble, Vanessa

University of Kwazulu Natal Press, South Africa 2013
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9781869142520
$ 45.00 / HB

Durban’s medical school has left an indelible mark on South African history and
society. Although not the first institution to train black doctors in South Africa, it
was the first to successfully provide a full biomedical training for black students
as its primary mandate, and in the process, laid the foundation of the black
medical profession.

During a time of repression and political unrest it also offered students an
education in politics and activism. Alumni - among them Steve Biko, Jerry
Coovadia, Nkosazana Dlamini Zuma, Malegapuru Makgoba, Zweli Mkhize and
Mamphela Ramphele - went out from here to change the medical landscape,
make history and -set the tone of public life.

http://www.marymartin.com/web?pid=158107

Cape Town Then and Now / Vincent van Graan
Struik Travel & Heritage, South Africa 2013
160p.;

9781920545918

$ 35.00 / HB

Cape Town Then and Now is a unique visual portrait of Cape Town and the Cape
Peninsula, contrasting rare archival photographs with stunning contemporary
views. The book draws on the superb photographic collections of the Western
Cape Archives, including the work of Arthur Elliott, Thomas Ravenscroft and
Henry Steer. These images portray the changing Cape Town scene from the
1880s to the 1930s - landscape, architecture, transport, recreation and the
march of history. Where possible, the modern-day photographs, which include
spectacular aerial panoramas, have been shot from the same locations as the
originals. Detailed captions explain the differences between the old and the new
views, and bring out fascinating continuities over time.

http://www.marymartin.com/web?pid=158108

Robben Island / Charlene Smith

Struik Travel & Heritage, South Africa 2013
176p.;

9781920572907

$ 20.00 / HB

Robben Island - best known as the place where Nelson Mandela was imprisoned
for eighteen years - has been a place of harshness and brutality; its history
steeped in the suffering of those banished there. Yet it has also become a
universal symbol of hope, forgiveness, and triumph. With a storyteller’s
sensibility, combined with rigorous research, Charlene Smith charts the evolution
of the Island’s political and social history, from mail station, place of exile, and
military defence post to maximum security prison and World Heritage Site. Fully
revised, this new edition of Robben Island provides absorbing accounts of daring
escapes, maritime disasters, lepers ostracized from mainland society, the fates of
the great Xhosa chiefs of the nineteenth century, and the unique bonds of
friendship and compassion forged among the political prisoners confined on the
Island during the apartheid era.

http://www.marymartin.com/web?pid=158109

Into the Past : A Memoir / Phillip Tobias
WITS University Press, South Africa 2013
344 pp; 24cm.

9781770103436

$ 32.00 / HB
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Phillip Vallentine Tobias (1925-2012) was one of South Africa’s most honoured
and decorated scientists. Best known for his pioneering work at South Africa’s
famous hominid fossil sites, in the course of his career he developed the
reputation of being one of the world’s leading authorities on the evolution of
humankind. He was also justly proud of his 10 000 children’, the medical and
degtalgg%udents he taught at the University of the Witwatersrand between 1945
and 1 .

The original edition of Into the Past focused on the first 40 years of Tobias’s life,
from his troubled childhood in Durban and Bloemfontein to his intense student
days at Wits University, and the prolific research, correspondence and travels of
his early career. It also contained vivid accounts of his interactions with some of
the great names in twentieth century science - such as Raymond Dart, Robert
Broro]m, Wilfrid LeGros Clark and Theodosius Dobzhansky - as well as their impact
on him.

http://www.marymartin.com/web?pid=158110

Richard Rive : A Partial Biography / Shaun Viljoen
WITS University Press, South Africa 2013

288 pp; 20cm.

9781868147434

$ 32.00 / HB

Richard Moore Rive (1930-1989) was a writer, scholar, literary critic and college
teacher in Cape Town, South Africa. He is best known for his short stories written
in the late 1950s and for his second novel, ‘Buckingham Palace’, District Six, in
which he depicted the well-known cosmopolitan area of District Six, where he
grew up.

In this biography Shaun Viljoen, a former colleague of Rive's, creates the
composite qualities of a man who was committed to the struggle against racial
oppression and to the ideals of non-racialism but was also variously described as
irascible, pompous and arrogant, with a ‘cultivated urbanity’. Beneath these
public personae lurked a constant and troubled awareness of his dark skin colour
and guardedness about his homosexuality.

http://www.marymartin.com/web?pid=158112

Baragwanath Hospital, Soweto : A History of Medical Care 1941-1990 / Simonne
Horwitz

WITS University Press, South Africa 2013
224 pp; 23cm.

9781868147472

$ 40.00 / HB

Baragwanath Hospital, Soweto illustrates how this rapidly growing, underfunded
but surprisingly effective institution found the niche that allowed it to exist, to
provide medical care to a massive patient body and at times even to flourish in
the apartheid state.The book offers new ways of exploring the history of
apartheid, apartheid medicine and health care.

The long history of Chris Hani Baragwanath Hospital (its full current name) or
Bara, as it’s popularly known, has been shaped by a complex set of conditions.
Established in the early 1940s, Bara stands on land purchased by the Cornish
immigrant John Albert Baragwanath in the late nineteenth century. He set up a
refreshment post, trading store and hotel on the site - in what is now Soweto -
which was a one day journey by ox-wagon from Johannesburg. The hotel became
affectionately known as ‘Baragwanath Place’ (the surname is Welsh, from ‘bara’
meaning ‘bread’ and ‘gwenith’ meaning’ wheat’). The land was then bought by
Corner I—!ouge Mining Group and later taken over by Crown Mines Ltd. but was
never mined.

http://www.marymartin.com/web?pid=158113

Chatsworth : The Making of a South African Township / ed. Ashwin Desai
University of Kwazulu Natal Press, South Africa 2013

9781869142551
$ 55.00/ HB
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In 1960, apartheid’s planners created the ‘Indian’ township of Chatsworth,
evicting people from established neighbourhoods around Durban and forcibly
settling them into the grid of a modern racial ghetto. Making home within this
architecture of exclusion, along streets without names, tens of thousands of new
residents began building new lives and new communities, developing an urban
space with a unique cultural vibrancy born of creativity and economic struggle.

http://www.marymartin.com/web?pid=158114

Se?fYou In November : the Story of Alan ‘Taffy’ Brice : An SAS Assassin / Peter
Sti

Galago Publishing, South Africa 2013

320pp ;25cm.
25pp b/w and colour illustrations

9781919854366
$ 49.50 / HB

This true story tells how for six years they led both dissident parties by their
noses in a bewildering dance of death and destruction, successfully leading each
to believe the other was responsible for their woes.

They blew up, machine gunned and rocketed ZIPRA’s Lusaka HQ four times and
ZANLA’s Lusaka HQ twice. To stir Zambia’s disenchantment with hosting the
dissidents they bombed both the Central Post Office and the Times of Zambia’s
and blasted an imperial stone lion off its plinth at the High Court leaving obvious
clues behind them. When President Nyerere of Tanzania openly criticised Joshua
Nkomo, they bombed his Lusaka Embassy ‘in retaliation’. In March 1975 they
eliminated ZANU’s Chairman, Herbert Chitepo with a car bomb. Certain his death
was caused by internal divisions, President Kaunda arrested its top leaders and
kicked the organisation out of Zambia — this halted the war in Rhodesia for more
than a year.

In 1976 Brice killed ZAPU’s number two man, Jason Moyo, with a parcel bomb.

http://www.marymartin.com/web?pid=158115

Food for Africa : The Life & Work of a Scientist in GM Crops / Jennifer Thomson
UCT Press, South Africa 2012

172p.;

9781920499815

$ 27.50 / PB

She has addressed the world's leaders at the UN. She has sat in the hot seat at
the World Economic Forum in Davos persuading economists that genetically
modified food is the answer to food security in Africa. She has faced vitriolic
activists on television and explained the facts and fallacies of genetic engineering.
And she has won the L'Oreal Women in Science award. So how did someone who
thought she would choose the career of a teacher end up as a microbiologist in a
very male-dominated arena and become one of the world's leading scientific
advisors? In Food for Africa, Jennifer Thomson traces through anecdote and
science the development of a hotly contended area of research, from the dawn of
genetic engineering in the USA in 1974, through the early stages of its uptake in
South Africa to the current situation in which approximately 80% of maize in
South Africa is genetically modified for drought resistance. Through her own story
of how she came to choose GM as a career and her path-breaking involvement in
the development of GM research, she describes the spread of this technology into
other parts of Africa and her venture into unknown territory to develop crops
resistant to drought, insects and viruses, a journey in which she came up against
the multinational Monsanto. The book describes a remarkable personal and
scientific evolution and looks to a future in which staple crops may be grown in
difficult conditions by smallholder farmers and help Africans achieve food
security.

http://www.marymartin.com/web?pid=153201

Thomas Pringle - South African Pioneer, Poet & Abolitionist / Randolph Vigne
UCT Press, South Africa 2012

270p.;

9781775820130
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$ 34.50 / HB

This biography of Thomas Pringle (1789-1834), poet, fighter for the Cape
Colony's settler’s rights, and abolitionist, reveals for the first time the role this
key Enlightenment figure played in Africa and Britain.

Honoured in South Africa as the 'father of South African poetry' in English, for
initiating a free press and as a fighter for the democratic rights of the Cape
Colony settlers, his 'great cause' was the liberation of the Khoisan and mixed race
people, and championing the increasingly dispossessed Nguni on the eastern
frontier. In Scotland he had been the founding editor of Blackwood's Magazine
and a key Enlightenment figure, and later in England he was instrumental in
bringing in the abolition of slavery.

Born on the Scottish Borders, Pringle entered literary life in late Enlightenment
Edinburgh, but in 1820 led a party of settlers to the Cape Colony. After running a
school, launching a literary journal and co-editing the Cape's first independent
newspaper, he led a group to fight for the rights of the settlers, the oppressed
indigenous people and the slaves. On returning to Britain he became Secretary of
trlge IAnti-SIavery Society, and on 15 June 1834 announced the implementation of
abolition.

http://www.marymartin.com/web?pid=153211

Coolie Come Out and Fight - A South African Memoir of Love, Courage and
Journeys to a Better Place / Mohammed F. Carim

Porcupine Press, South Africa 2013
232p.;

9781920609139

$ 32.50 / HB

Description of 'Coolie Come Out and Fight': Simultaneously a family memoir and
a slice of South African history, this book is that rare thing: a beleaguered
community in turbulent times seen through a young couple's struggle for self-
realisation and fulfillment. It's about the particular hurdles that face an
Indian/Coloured family in their search to find a more dignified space in which to
live, grow and thrive. Starting with the grandfathers the Indian deck-passenger
who reaches Cape Town in 1914, sells fruit off a street handcart and ten years
later establishes a silk bazaar. And the illegitimate child of a daughter of the
Italian House of Orsini, born in secrecy, who was sent to a convent in Cape Town
and raised as a foster son of a coloured fishing family. Through the journeys of
three generations Carim's story offers insights into aspects of the lives of ordinary
people during the transition years from colonialism to apartheid. The style is
engaging, the dialogue lucid and authentic; rewarding the reader with vivid action
and imagery. Its title Coolie, Come Out and Fight is devastatingly honest and
redolent of South Africa in the 1950s and 60s. About the Author: Mac Carim's
emotional ties to the volatile streets of Johannesburg haven't faded in 70 years,
just as his love affair with his wife Hajoo hasn't cooled in 55 years. This memoir is
a return to those streets and times. Born in Cape Town in 1936, 'deported’ to the
Transvaal with his parents when he was two, Mac grew up in the unpredictable
neighbourhoods of Malay Camp, Troyeville, Johannesburg's Asiatic Bazaar in the
city centre and Fordsburg. The couple left South Africa in March 1961, some
three years after their marriage, with toddler Xavier in tow. Son Zane was born in
Kano, Nigeria in 1964. Their journey spanned 35 years and four continents, while
Mac worked on assignments in 33 countries. During all this time his heart
remained in South Africa and his spirit walked Jo'burg's ghetto streets and
avenues. After 19 years of stability in Canada, this family was attracted back
home in 1996 by the promise of Nelson Mandela's Rainbow Nation.

http://www.marymartin.com/web?pid=153288

The Last Siamese : Journeys in War and Peace / Teddy Spha Palasthira
The Post Publishing Public Company Limited., Thailand 2013

Xiv. 273p. ; 23cm.

9789742281403

$ 30.00/ PB

434 gm.
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The Last Siamese comprises twelve stories about prominent people of exceptional
talent and vitality born between 1872 and 1930. In those years, foreigners knew
the country as Siam, although the Siamese themselves called it muang Thai (or
“The Land of the Free”) and referred to themselves as khon Thai (“Thai people”).
In 1939, Field Marshal Pibulsonggram, who was also born “"Siamese” and is a
subject of this book, changed the country’s name from Siam to Thailand. This
policy was the source of some contention until the matter was decisively
concluded in 1949. From that point on the country has been known as Thailand.

http://www.marymartin.com/web?pid=158203

Around Laos in 1990 : A Photographer’s Adventures Volume 2 : The 288

Photographs / Alfred Raquez
White Lotus Press, Thailand 2013
xx. 181p. ; 21cm.
9789748434018

$ 22.00/ PB

290 gm.

Around Laos in 1900: A Photographer’s Adventures, Volume 2, is the companion
volume to Around Laos in 1990, which was printed without the photographs.

http://www.marymartin.com/web?pid=158204

Laos : Societes et pouvoirs / Vanina Boute, Vatthana Pholsena
IRASEC, Bangkok 2012

228p. ; 24cm.

9782846543200

$ 50.00/ PB

380 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158205

Picturing Highlanders : A Half-century of Photography in Northern Thailand / Tom

Flemming (Editor)

Center for Ethnic Studies and Development, Thailand 2013
151p. ; 21 x 28cm.

9789746728027

$ 45.00/ PB

588 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158206

Histoires des Pays D’or / Jean Marcel
Soukha Publishing, France 2013
207p. ; 22cm.

9782919122530

$ 75.00 / HB

444 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158207

Sabai dii Vientiane ! 99 clefs du bien-etre au Laos / Michel Treutenaere
Le Pays de Dinan, France 2013

199p. ; 24cm.

29055952172

$ 40.00 / HB

450 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158208
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Un partageux au Cambodge : Biographie d’Adhemard Leclere suivie de
I'inventaire du Fonds Adhemard Leclere / Gregory Mikaelian

Mediatheque de la Communaute urbaine d’Alencon, France 2011
476p. ; 24cm.

9782746629851

$ 55.00/ PB

870 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158241

Angkor, Naissance D'un Mythe - Louis Delaporte et le Cambodge /
Gallimard, France 2013

299p. ; 29cm.

9782070142590

$ 125.00 / HB

2120 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158242

Siksacakr : Journal of Cambodia Research No. 12-13 (2010-2011) /
Center for Khmer Studies, Cambodia 2013

266p. ; 25cm.

$ 50.00/ PB

488 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158243

Khakabo Traveller : Yein Nwe Parr Military Column Leader's Personal travel
accounts of the border / Yein Nwe Parr

Nan Devi Book Publishing House, Myanmar
243p. ; 23cm.

9789997162007

$ 28.50 / HB

492 gm.

Yein New Parr Military Column Leader’s Personal Travel Accounts of the Border
Region.

http://www.marymartin.com/web?pid=158067

Myanmar Historical Research Journal Number 22, June 2012 /
Department of Historical Research, Myanmar 2012
lv. ; 23cm.

$ 30.00/ PB
310 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158238

Myanmar Historical Research Journal Number 23, December 2012 /
Department of Historical Research, Myanmar 2012
lv. ; 23cm.

$ 30.00 / PB
338 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158239
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Nay Pyi Taw : Une residence royale pour I'armee birmane / Guy Lubeigt
IRASEC, Bangkok 2011

185p. ; 24cm.

9782846543019

$ 55.00 / PB

332 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158240

Altay Communities : Migrations and Emergence of Nations / Han Woo Choi, Ilhan
Sahin, Byung II Kim ... et al (Editors)

Istanbul Esnaf ve Sanatkarlar Odalan Birligi, Turkey 2013
447p. ; 23cm.

9789757914365

$ 75.00 / PB

770 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158433

The Life Story of Saint Augin = Das Leben Des Heiligen Augin / Michael
Anadolu Ofset, Turkey 2013

viii. 78p. ; 21cm.

9786054684298

$ 40.00 / PB

446 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158434

The Sounds of Silence II : Diyarbakir;s Armenians Speak / Ferda Balancar
International Hrant Dink Foundation,Turkey 2013

231p. ; 21cm.

9786058657052

$ 40.00/ PB

406 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158435

The Secret Reports of the Hungarian Arminius Vambery to the British Foreign
Office on Sultan Abdulhamid II and his Reign (1889-1909) / Sinan Kuneralp
(Editor)

The Isis Press, Turkey 2013
270p. ; 24cm.
9789754284935

$45.00/ PB

442 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158437

Life Stories: Greek Cypriot Community / Olga Demetriou
Peace Research Institute Oslo (PRIO), Norway 2012

v. ; 58p. ; 24cm.

9788272884146

$ 19.50/ PB

184 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158438
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Life Stories: Turkish Cypriot Community / Rebecca Bryant
Peace Research Institute Oslo (PRIO), Norway 2012

viii. 63p. ; 24cm.

9788272884177

$ 19.50/ PB

128 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158439

Legal Framework in the Republic of Cyprus / Nicos Trimikliniotis & Corina
Demetriou

Peace Research Institute Oslo (PRIO), Norway 2012
vii. 47p. ; 24cm.

9788272884207

$ 19.50/ PB

184 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158440

Turkish Cypriot Legal Framework / Ayla Gurel
Peace Research Institute Oslo (PRIO), Norway 2012
35p. ; 24cm.

9788272884238

$ 19.50/ PB

122 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158441

An Overview of Events and Perceptions / Ayla Gurel, Mete Hatay & Christalla
Yakinthou

Peace Research Institute Oslo (PRIO), Norway 2012
38p. ; 24cm.

9788272884269

$ 19.50/ PB

150 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158442

Cyprus Questions and Answers / Kaan Sahilyol
Iktisadi KalkinmaVakfi, Turkey 2012

36p. ; 24cm.

9786055984533

$ 19.50/ PB

114 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158444

Temoignages Diplomatiques Francais Sur la Conference de Constantinople
(Decembre 1876 - Janvier 1877) / Sinan Kuneralp

Les Editions Isis, Turkey 2013
114p. ; 24cm.
9789754284966

$ 25.00/ PB

202 gm.
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http://www.marymartin.com/web?pid=158445

Miscellaneous Studies on the Karamanlidika Literary Tradition / Evangelia Balta
The Isis Press, Turkey 2013

278p. ; 24cm.

9789754284942

$ 50.00/ PB

464 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158446

4. Tarih Icinde Mersin Kolokyumu Akdeniz Kentleri : Gelecek icin Gecmisin
Birikimi = 4th Mersin in History Colloquium — Mediterranean Cities: Antiquity as
Future? / Tulin Selvi Unlu ... et al

Mersin University, Center for Mediterranean Urban Studies, Turkey 2013
xX. 233p. ; 28cm.

9789756900413

$ 75.00/ PB

748 gm.

Mersin University Publications No. 37
Centre for Mediterranean Urban Studies Publications No. 4

http://www.marymartin.com/web?pid=158447

3. ncu. Tarih Icinde Mersin Kolokyumu Akdeniz Dunyasi ve Yirminci Yuzyil -
Kesisen Yollar : Gelecek icin Gecmisin Birikimi = Mersin in History Colloquium 3 -
Mersin the Mediterranean World and the Twentieth Century : Intersecting
Trajectories / Yayina Hazirlayan

Mersin University, Center for Mediterranean Urban Studies, Turkey 2009
Xix. 314p. ; 28cm.

9789756900260

$ 75.00/ PB

1080 gm.

Mersin University Publications No. 20
Centre for Mediterranean Urban Studies Publications No. 3

http://www.marymartin.com/web?pid=158448

18. ve 19. Yuzyillarda Izmir : Batili Bir Bakis = Smyrne Aux 18e et 19e Siecles :
Regards Occidentaux = Smyrna in the 18th and 19th Centuries : A Western
Perspective /

Arkas Holding A.S., Turkey 2013
245p. ; 25cm.

9786055974275

$90.00/ PB

852 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158449

Kibris Macerasi — The Cyprus Adventure - Ttepitteteia Ethn Kyttpo 1927 - 1931/
R. Halluma (Editor)

Marie-Louise Winbladh and Galeri Kultur Publishing, Turkey 2013
214p. ; 21 x 25cm.

9789963660520

$ 75.00/ PB

708 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158450
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1878 Sonbaharinda Kamera Ile Kibris = Through Cyprus with the Camera in the
Autumn of 1878 Vol. 1 / John Thomson

Marie-Louise Winbladh and Galeri Kultur Publishing, Turkey 2012
139p. ; 30cm.

9789963660513

$ 70.00/ PB

498 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158452

Daughter of Independence / Bryce Alcock
Echidna-Fox Publishing, Australia 2013
264p. ; 21cm.

9780987583703

$ 39.50/ PB

362 gm.

As a child, Wenny Achdiat experienced the tumult of the Japanese occupation and
the Revolution against Dutch rule. Subsequently she struggled for her own
independence, first with her parents as a teenager, then with her oil executive
husband during the chaotic Sukarno era, and finally with her loneliness as a
single mother in Australia. Daughter of Independence interweaves Wenny’s story
with that of her father, the controversial writer Achdiat Karta Mihardja, whose
first novel Atheis became a classic. Independence brings both joy and sorrow for
Wenny and tests the strong bond between father and daughter.

http://www.marymartin.com/web?pid=158418

Portugal e Indonesia : Historia do Relacionamento Politico e Diplomatico (1509-
1974) = Portugal and Indonesia : History of the Political and Diplomatic Relations
(1509-1974) / Jorge Santos Alves (Editor)

Instituto Internacional de Macau, Macau 2012
2v. ; 23cm.

9789899814608

$ 120.00/ PB

754 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158419

The Beauty of Indonesian Railways / Tjahjono Rahardjo (Editor)
Keretaanakbangsa, Indonesia 2012

xiii. 342p. ; 26 x 34cm.

9786021883914

$ 120.00 / HB

2640 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158420

J.W. Heydt’s ‘Allerneuster Geographisch - und Topographischer Schau-Platz von
Africa and Ost-Indien’, 1744 : Translation and Commentary = Paintings and
Descl:(ription of Batavia in Heydt’s Book of 1744 : Text and Commentary / Adolf
Heuken SJ

Yayasan Cipta Loka Caraka & Kartini Collection, Indonesia 2013
Xii. 143p. ; 32cm.

$ 150.00 / HB
1530 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158421
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400 Years and More of The British in Indonesia - 2nd Ed / Richard Mann
Gateway Books International,Indonesia. 2013

149p. ; 25cm.

9786028630160

$44.00 / PB

506 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158422

East Sails West: The Voyage of the Keying, 1846-1855 / Stephen Davies
Hong Kong University Press,Hongkong 2013

376p.; 27 color & 21 b/w illus. 23cm.

9789888208203

$ 50.00 / HB

688 gm.

In December 1846, the Keying, a Chinese junk purchased by British investors, set
sail from Hong Kong for London. Named after the Chinese Imperial Commissioner
who had signed away Hong Kong to the British, manned by a Chinese and
European crew, and carrying a travelling exhibition of Chinese items, the Keying
had a troubled voyage. After quarrels on the way and a diversion to New York,
culminating in a legal dispute over arrears of wages for Chinese members of the
crew, it finally reached London in 1848, where it went on exhibition on the River
Thames until 1853. It was then auctioned off, towed to Liverpool, and finally
broken up. In this account of the ship, the crew and the voyage, Stephen Davies
tells a story of missed opportunities, with an erratic course, overambitious aims,
and achievements born of lucky breaks—a microcosm, in fact, of early Hong Kong
and of the relations between China and the West.

http://www.marymartin.com/web?pid=158465

In Time of War: Lt. Cmdr. Henry C.S. Collingwood-Selby, R.N. (1898-1992) and
Others / Richard Collingwood-Selby

Proverse Hong Kong, Hong Kong 2013
448p.; 21cm.

9789888167364

$ 28.00/ PB

The book shows how a British naval officer, confined during the Second World
War as a Prisoner of War in Hong Kong under Japanese Occupation, engaged his
mind during those three and a half years. There are talks he gave to other POWs,
drawings and essays. Transcripts from his diary for the year immediately before
the Fall of Hong Kong provide fascinating insights, as do correspondence with
family and friends and official documents. Photographs and narratives relating to
his previous time with the Chinese Maritime Customs Service and descriptions
from the time of the Japanese occupation of Kiukiang on the Chinese Mainland
provide unusual first-hand information.

http://www.marymartin.com/web?pid=158466

Taegeukgi : The Korean Flag - Western Depictions of the Flag in the Early 20th
Century /

Seoul Selection, Seoul 2013

9781624120213

$ 25.00 / PB

52 gm.

1.Postcards
http://www.marymartin.com/web?pid=158549

Kim Dae-jung and History of Korean Opposition Parties / Sang-young Rhyu, Sam-
wong Kim & Ji-yeon Shim (Editors)

Yonsei University Press, South Korea 2013

Mary Martin Booksellers History - December 2013 Page 27



360p. ; 23cm.
9788968500497
$ 39.50/ PB
664 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158550

Chronicle of Malaysia: Fifty Years of Headline News 1963-2013 / William Citrin ...
(Editors)

Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013
384p. ; 27cm.

9789671061749

$ 40.00 / HB

2630 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=158007

Malaysia : Who's Who, Constitution, Government & Politics Vol. 1 & 2 (2013/14
Edition) /

Kasuya Management Sdn. Bhd., Malaysia 2013
2 Vols ;

9789839624083 and 9789839624090

$ 650.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=158612

Naval Reservists in Action : World War II (Far East) & Confrontation (1963-1966)
/ Adrian Villanueva

Strategic Information and Research Development Centre,Malaysia 2013
xxvii. 209p. ; 24cm.

9789675832840

$ 25.00/ HB

424 gm.

1.Naval strategy - International cooperation
2.World War, 1939-1945 - Naval operations

http://www.marymartin.com/web?pid=158576

BIOGRAPHICAL DICTIONARY of Mercantile Personalities of Penang / Loh Wei
Leng, Badriyah Haji Salleh, Mahani Musa, Wong Yee Tuan and Marcus Langdon

MBRAS, Malaysia 2013

228p. ; 30cm.
Includes index
Bibliography: p. 198

9789679948592

$ 25.00/ PB

910 gm.

1.Penang - Biography - Dictionaries
http://www.marymartin.com/web?pid=158245

The Role of Archives in Documenting a Shared Memory of the Cold War : Asia-
Pacific Perspective, Proceedings of the Seminar held on 13-14 May 2009 /

National Archives of Singapore, Singapore 2010
148p. ; 24cm.

9789810853006

$ 35.00/ PB

414 gm.
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http://www.marymartin.com/web?pid=158641

The Swiss in Singapore / Andreas Zangger
Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013
240p. ; 25cm.

9789814385688

$ 39.90/ HB

1030 gm.

Since the founding of colonial Singapore, the Swiss have been active on the
island, whether as traders, naturalists, or tourists fascinated by the exoticism of
the East. Discover the stories of Swiss-made sarongs, of Swiss Nobel laureate
Hermann Hesse’s time in Singapore and of the evolution of the longstanding
Swiss Club from its early days as the Swiss Rifle Shooting Club. Historian Andreas
Zangger also provides the background to the close economic and diplomatic
relationship between the two countries today. This fascinating history is
accompanied by an assortment of contemporary and archival images,
photographs and documents. The Swiss in Singapore is the perfect guide to the
past, present and potential of the small but important Swiss community in the
country that is often described as the 'Switzerland of the East'.

http://www.marymartin.com/web?pid=158164

Pirates & Privateers in Mauritius / Denis Piat
Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013
142p. ; 22cm.

9789814385664

$ 32.95 / HB

594 gm.

At the beginning of the 17th century, pirates infested the Caribbean waters,
harassing the major European powers, but they were eventually driven from the
region. Some pirates took refuge in Madagascar, where they attempted to
capture the lucrative cargo carried by vessels on the shipping route of the
European East India Companies. At the end of the 18th century, in order to
weaken British influence in the Indian Ocean, France hired privateers to attack
commercial ships of the British East India Company. This was an alternative to
open warfare, and heralded the privateers' era. Denis Piat recounts the history of
the pirates and privateers in the Indian Ocean, especially in Mauritius, from the
pirates' arrival in the region to the wrecked ships still to be found today in deep
water, and provides portraits of the most famous privateers among them.

http://www.marymartin.com/web?pid=158165

The Encyclopedia of the Sri Lankan Diaspora / Peter Reeves (General Editor)
Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013

200p. ; 29cm.

9789814260831

$ 50.00 / HB

1450 gm.

Well over a million people of Sri Lankan origin live outside South Asia. The
Encyclopedia of the Sri Lanka Diaspora is the first comprehensive study of the
lives, culture, beliefs and attitudes of immigrants and refugees from this island.
The volume is a joint publication between the Institute of South Asian Studies,
NUS, and Editions Didier Millet. It focuses on the relationship between culture and
economy in the Sri Lanka diaspora in the context of globalisation, increased
transnational culture flows and new communication technologies. In addition to
the geographic mapping of the Sri Lanka diaspora in the various continents,
thematic chapters include topics on “long distance nationalism”, citizenship,
Sinhala, Tamil and Burgher disapora identities, religion and the spread of
Buddhism, as well as the Sri Lankan cultural impact on other nations.

http://www.marymartin.com/web?pid=158166
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Maps %f Malaya and Borneo: Statehood, Trade and Development [HB] / Frederic
Duran

Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013
264p. ; 28cm.

9789834477370

$ 39.90/ HB

2110 gm.

This book, the first ever on historical maps of Malaya and Borneo, tells the story
of discovery, exploration, political evolution and progress in the region through
more than 160 original maps from the collections of H.R.H. Sultan Sharafuddin
Idris Shah and Dato’ Richard Curtis. These fascinating maps, dating from the
1500s to after Malaysia’s formation in 1963, are reproduced in full colour with
captions which highlight key features and provide insights into their creators and
the maps’ context.

http://www.marymartin.com/web?pid=145203

The Memoirs and Memorials of Jacques de Coutre : Security, Trade and Society in
16th and 17th - century Southeast Asia (HB) / Peter Borschberg (Editor)

NUS press, Singapore 2014
xXxviii. 453p. ; 26cm.
9789971697839

$ 62.00 / HB

1110 gm.

1.Asia - Description and travel - Early works to 1800
2.Coutre, Jacques de, 1577-1640 - Travel - Asia

http://www.marymartin.com/web?pid=158642

The Memoirs and Memorials of Jacques de Coutre : Security, Trade and Society in
16th - and 17th-century Southeast Asia (PB) / Peter Borschberg (Editor)

NUS press, Singapore 2014
xxviii. 453p. ; 26cm.
9789971695286

$39.90/ PB

916 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=122151

My Father in his Suitcase : In Search of E.J.H.Corner the Relentiess Botanist /
John K. Corner

Landmark Books Pte Ltd., Singapore 2013
xvi. 431p. ; 22cm.

9789814189477

$ 32.00/ PB

726 gm.

John Corner left home aged 19, never to see his father, EJH Corner, again. Edred
John Henry Corner was Assistant Director of the Singapore Botanic Gardens and
was instrumental in the creation of Bukit Timah Nature Reserve. During the
Japanese Occupation, he safeguarded the scientific and cultural collections of
Singapore but was branded as a collaborator. Post-war, he headed the UNESCO
Amazon project, propounded The Durian Theory, and led key expeditions to Mt
Kinabalu. After 46 years, John faces his father in a suitcase he leaves for him,
1Eesu_:ting in an engaging biography of a scientist who put science even above his
amily.

http://www.marymartin.com/web?pid=158191
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HOW TO ORDER BOOKS FROM US :
Institutional/Individual Libraries

Please send us your official purchase order by e-mail/fax/post. We shall despatch
the books to you. On receipt of the books in good condition, you can send us your
Payment by Cheque/Wire Transfer. Credit Card Payments are accepted through
paypal. For Postage & Packing - Actuals are charged. You can check the Postage
at www.singpost.com. If you need any further clarification, please do contact us.
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